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Zpráva  

z workshopu na téma  

„Od složenky k exekuci“, 

který se konal v rámci projektu „Podpora zajištění dostupnosti 

a kvality sociálních služeb v Olomouckém kraji“ 

 Workshop byl zaměřen na seznámení poskytovatelů ambulantních a terénních sociálních 
služeb pro seniory s problematikou zadlužení, včetně časového harmonogramu vzniku a 
uplatňování pohledávek. Uskutečnil se v rámci realizovaného projektu „Podpora zajištění 
dostupnosti a kvality sociálních služeb v Olomouckém kraji“, reg. č. Z.1.04/3.1.00/A9.00017, který 
je spolufinancován Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost a Státním rozpočtem České republiky. Workshop se konal dne 9. února 
2015 od 10:00 hodin v kongresovém sále, v budově Krajského úřadu Olomouckého kraje, 
Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc. 

Cílem workshopu bylo seznámit přítomné s důvody vzniku pohledávky, se způsoby jejího 
vymáhání, s možnostmi obrany dlužníka v jednotlivých fázích procesu a s řešením životní situace 
spojené se zadlužením pomocí oddlužení (insolvenčního řízení). V rámci workshopu byly zároveň 
představeny vzorové kazuistiky k daným tématům a vedena diskuse nad těmito tématy za účelem 
výměny informací a obecné pomoci ve specifických případech. 

První část workshopu byla zaměřena na celkový přehled vymáhání pohledávek a 
jeho rozdělení do jednotlivých fází. Hovořilo se zde o splatnosti pohledávky – jak a kdy ke 
splatnosti dochází, jaké to s sebou nese následky a jaké jsou možné kroky ze strany 
potencionálního dlužníka (odklad splatnosti, žádost o splátkový kalendář, komunikace s věřitelem, 
konsolidace dluhu).  
Druhá fáze pojednávala o mimosoudním vymáhání a jeho specificích. Dále přednášející hovořili o 
tom, jaké možnosti při tomto způsobu vymáhání pohledávek má dlužník (výzva věřitele, 
postoupení pohledávky X předání pohledávky k vymáhání prostřednictvím inkasní společnosti, 
příp. advokáta, sankční ujednání a jejich platnost).  
Třetí fázi workshopu, zabývající se soudním vymáháním pohledávky, bylo věnováno nejvíce času. 
Jedná se totiž o fázi, ve které sociální pracovníci často začínají na problémech s dluhy pracovat se 
svými klienty. V rámci workshopu bylo podrobně vysvětleno, jak probíhá soudní řízení se 
zaměřením zejména na vydávání a obranu proti platebním rozkazům jako nejčastějšímu typu 
soudního rozhodnutí. V rámci diskuze byla tato tématika probrána i z pohledu žalobce (věřitele).  
Poslední probíranou fází na časové ose vymáhání pohledávky bylo exekuční řízení, na které 
navázala přednášející praktickým příkladem z praxe. Byly popsány způsoby vedení exekuce a 
obrany proti nelegálnímu jednání exekutorů a pracovníků exekutorských úřadů, stejně jako 
způsoby obrany práv povinného v rámci exekuce (odklad exekuce, souběh a slučování exekucí, 
zastavení exekučního řízení pro nemajetnost, vyškrtnutí věcí z exekutorského zápisu, vylučovací 
žaloba, stížnost na postup soudního exekutora, trestní oznámení, jednání s věřitelem). Výklad byl 
doplněn dvěma kazuistikami z praxe.  
Workshop byl zakončen společnou debatou přednášejících s účastníky workshopu, kde byly 
nastíněny další případy z praxe a byly zodpovězeny dotazy účastníků. Celý workshop proběhl 
s hojnou účastí a zájmem.   
 


